
Automatický monitoring s anonymizací dat 
 
Nově budou všechna vozidla parkující v těchto v zónách placeného stání evidována 
prostřednictvím registrační značky (RZ) vozidel.  
 
„Monitoring parkování bude prováděn automaticky pomocí monitorovacího vozidla a také 
doplňkově ručními skenery. Získaná data budou anonymizována, půjde o interní údaj 
systému a provozovatel monitoringu ho v rámci procesu nevidí,“ uvádí manažerka úseku 
Parkování Dana Jurášková ze společnosti ELTODO.  
 
Pro účely kontroly systém získaná data porovná s informacemi v centrální evidenci úhrad 
parkovného, přičemž dále bude zpracovávat pouze datové záznamy vyhodnocené jako 
neuhrazené parkování, která dále předá jako dokumentaci podezření na přestupek do 
Centrálního informačního systému. Ten tuto dokumentaci automaticky zašle k oprávněným 
osobám (strážník městské policie, pověřený úředník města) k dalšímu řešení. Vlastní údaj o 
registrační značce bude viditelný až v rámci přestupkového řízení. Po předání do centrálního 
informačního systému systém monitoringu všechny pořízené záznamy řízeně smaže. 
Monitoring se bude provádět pouze ve vymezených parkovacích úsecích zón placeného 
stání, prostory mimo ně systém monitoringu nesleduje. 
 
 
Hybridní vozidlo se systémem kamer 
 
K zajištění monitoringu bude využito ekologické hybridní vozidlo (konkrétně Toyota Yaris 
Hybrid), jež s velkou rezervou splňuje emisní normu EURO6 a zároveň je ideálně řešeno pro 
městský provoz. Na střešní nástavbě bude vozidlo vybaveno speciálním kamerovým 
systémem. Čtyři kamery budou sloužit ke čtení registračních značek ze všech směrů, a to s 
možností využít přisvícení infračerveným světlem. Další dvě kamery jsou určeny k pořizování 
fotodokumentace podezření na přestupek a stavu dopravního značení. Monitorovací vozidla 
budou zónou projíždět vždy opakovaně, v odstupu 3 – 10 minut, aby v případě podezření na 
přestupek bylo možno pořídit opakovaný dokumentační záznam potvrzující, že vozidlo za 
parkování nezaplatilo. V rozsahu instalované pilotní etapy nyní provádí ověřovací sběr dat 
jedno vozidlo. Podezření na přestupek začne vozidlo zasílat na CIS až se zprovozněním 
ZPS. Pro plánovaný cílový stav se pro všechny městské části se zónami placeného stání 
počítá s 8 až 10 vozidly. Vozidla s posádkou budou ve službě nepřetržitě po dobu aktivního 
provozu zóny placeného stání. 


